

## Pártélet

### Ernö-mező pártszervezetének vezetőségi ülése

Az Ernő-mező pártszervezete pártvezetőségi ülést tartott, a vezetőségi ülésre meghívta a mező üzemvezetőjét és a gépészet vezetőjét.

Tóth elvtárs, a mező párttitkára beszámolt az új vezetőség munkájáról. Elmondta, hogy azalatt a rövid idő alatt, ami a választás óta eltelt, a hiányosságok mellett szép eredményeket is tudnak felmutatni.

A BESZÁMOLÓ első részében termeléssel foglalkozik Tóth elvtárs, elmondja, hogy a kongresszusi versenyben az Ernő-mező kommunistái élenjárnak, teljesítettek felajánlásait és újabb vállalatok tettek. A beszámoló foglalkozott a műszaki hiányosságokkal, Tóth elvtárs elmondja, hogy a mező üzemvezetője, Szöllősi elvtárs és a gépészet üzemvezetője, Scherer elvtárs nem hangolják össze munkájukat s ezért a mezőben sok hiányosság van. A beszámoló dícséretképpen veti fel a munkafegyelm kérdését. Áprilisban kevesebb volt a hiányzó száma, mint az előző hónapban, ami azt jelenti, hogy a népnevelők foglalkoznak a dolgozókkal.

Scherer elvtárs, a gépészet üzemvezetője elmondja, hogy a gépészet munkájában felmerülő hibák oka anyaghiányon is múlik, egyetért a bírálattal. Szabó Károly elvtárs javaslatot tesz egy napló bevezetésére, melyben a kért anyagok szerepelnek. Szöllősi János elvtárs, a bányamező vezetője fel-

szólalásában helyesli, hogy meghívták a pártvezetőség ülésére, mert itt a kommunisták segítségével a mező problémáit meg tudják oldani.

A MÁSODIK NAPIRENDI PONT a vezetőség munkájával foglalkozott. Az oktatás területén vannak eredmények, a vezetőség mozgósította a népnevelőket és a politikai iskolán résztvevő hallgatókkal való foglalkozás máris azt eredményezte, hogy a hallgatók száma három százalékkal emelkedett. Ezt az eredményt a pártszervezet vezetősége tovább akarja emelni. Bírálja Tóth elvtárs M. Szabó elvtárs propagandistát, aki nem minden esetben veszi át a pártépítés anyagát.

A népnevelőkkel való foglalkozás terén bírálat éri Fodor elvtársat, mert nem hívja össze a népnevelő értekezletet, pedig mint vezetőségi tag, felelősséget kell, hogy érezzen a népnevelőkkel való foglalkozásért, nem látja el őket szempontokkal és így a népnevelők nem tudnak a dolgozók között megfelelően agitálni az árleszállítással, a kormányprogram pontjainak végrehajtásával.

Tóth elvtárs a pártépítésről szólva elmondta, hogy az új vezetőség már két tagjelöltet javasolt, melyet a taggyűlés egyhangúlag elfogadott. Ezt továbbra is szem előtt tartja, azon lesz, hogy a pártszervezet élénjáró dolgozókkal megerősítse. Tagdíjfizetés terén is vannak

eredmények, a pártcsoport bizalmi jobban végzik munkájukat és ma a tagság mintegy 90 százaléka fizetett tagsági díjat, de hiba van a progresszív tagdíjfizetés körül és ezért a pártcsoportbizalmiaknak még szélesebb munkát kell kifejteni.

A DISZ-szel való kapcsolat nem javult és ebben, mint Tóth elvtárs elmondja, nem kis részben maga a vezetőség a hibás, jövőben sokkal jobban fel kell használni a fiatalokat, mind a termelés, mind a politikai élet megerősítésében.

Megemlíti a beszámoló a szakszervezettel, a Szabadságharcos Szövetséggel és a Magyar-Szovjet Társasággal való foglalkozást és mindhárom szervezettel szorosabban akarja fűzni kapcsolatát.

A VEZETŐSÉGI ÜLÉS igen jó volt, azonban súlyos hiba, hogy a határozott javaslat nem tesz említést olyan fontos kérdésekről, mint a DISZ-szervezet munkájáról. Ugyancsak hiányossága a vezetőségi ülésnek, hogy nem hozott határozatot a tagsági díj megjavításának módjáról.

Különbö a vezetőségi ülés sok segítséget adott a jövő feladatok elvégzéséhez és ha a kidolgozott határozati javaslatot végrehajtja a pártszervezet vezetősége és szélesebbre építi kapcsolatait a dolgozókkal, úgy az Ernő-mező pártszervezetének politikai élete és a bányamező termelési munkája egyaránt javulni fog.

Horváth Istvánné.

### Akik a bányászok munkáját segítik

Kovács József és Timár Lajos a bányaműhely kiváló dolgozói. Kovácsok mindketten, a bányából feljövő szerszámokat javítják, munkájukat szorgalmasan végzik, minden időt gazdaságosan kihasználják, mindig azon vannak, hogy a dolgozók kezébe olyan szerszámokat adjanak, amelyet bátran lehet vágni a szénbe, melylyel a bányász könnyebben tud dolgozni, hiszen a jó szerszámok erőfeszítéstől kíméli meg a dolgozót. S amikor Kovács és Timár elvtársak a szerszámokat készítik, ezt mindig szem előtt tartják.

Kovács és Timár elvtársak kongresszusi felajánlást tettek és azt határidő előtt teljesítették. Két ízben fordult elő csupán, hogy 199 százalékat teljesítettek, különben teljesítésük állandóan 200 százalékon felül van. Mindketten tudják, hogy mit jelent a Pártkongresszus és ennek szellemében dolgoznak. Kovács elvtárs párttag és mint ilyen segíti munkatársait, beszél a kongresszusról, arról, hogy miért kell jól termelni, hogyan lehet az életet könnyebbé tenni.

A jó teljesítmények ellenére Timár elvtárs még nem sztahanovista. Az a javaslatunk a vállalat versenyfelelőse felé, hogy haladéktalanul terjessze fel sztahanovistának, hiszen az eredménye alapján már régen megérdemli. Különbö Timár elvtárs ezt mást maga is felvetette és feltétlen jár neki a sztahanovista cím.

Kovács József és Timár Lajos jó munkát végeznek, amikor biztosítják a bányászok részére a jó szerszámokat, segítik őket a szén kitermelésében.

### Segítsük az új vajúrokat

Hétfőn lépett munkába először az a 71 új vajúr, akik az elmúlt héten még vajúrtanulók voltak. Ennek a 71 fiatalnak a munkája most nagyobb részt attól függ, hogyan fogadják őket, milyen munkabeosztást kapnak.

A munkabeosztás az üzemvezetőn múlik. Valamennyi üzem vezetője, aki fiatalokat kapott, tegye megfontolás tárgyává az új vajúrok munkahelyének megválasztását. Nem lehet őket első nap teljesértékű vajúrokként kezelni, nem lehet

tőlük azt a teljesítményt kívánni mint a régi vajúroktól.

Még több múlik magukon a dolgozóknak, nagyon fontos, hogy szeretettel fogadják a fiatalokat, esetleges hibáikon ne gúnyolódjanak segítsenek rajtuk, ha nehézségeik támadnának.

Valamennyien voltunk kezdő szakmunkások, sok múlik az első napokon, pártszervezeteinken, kísérjük fokozott figyelemmel a fiatalok első napjait és segítsenek nekik, támogató, nevelő munkával.

### A bányászpártcsoportok munkájáról

A bányászpártcsoportok munkája az utóbbi időben fejlődésnek indult. Bizonyították ezt az

Ernö-mező pártszervezetében megtartott pártcsoport értekezletek. A pártcsoportok tagjai megvitatták a soronlévő feladatokat, a kongresszusi munkaversenyt, termelést, pártépítést. Bátran felvetették azokat a hiányosságokat, amelyek a pártszervezet politikai életében és a termelésben megmutatkoztak. Ugyanígy feltárták az oktatás hiányosságait s.

Maga az a tény, hogy a pártcsoportok tagjai felfigyeltek ezekre a hiányosságokra és megtárgyalták ezeket, komoly eredménynek mondható. Eredmény, hogy az éjszales szaktól két csoportbizalmi és kilenc párttag vett részt a csoportértekezleten.

**Komoly fejlődés, hogy a pártcsoport tagjai a szén minőségével is foglalkoztak.**

Lohner elvtárs felvetette, hogy a November 7 Eröműhöz küldött szénben igen sok a vas és egyéb idegen anyag. Kovács elvtárs felszólalásában elmondta, hogy a műszakiak nem hajtják végre a dolgozók javaslatait, ezt meg is indokolta az Ernő-mezői szivattyúkkal. Az Ernő-mezőn egy szivattyú van és ezt három felé is hordják, ezért van víz a fronton.

Ez a pártcsoportértekezlet igen helyes és értékes volt s akkor

lesz eredményes, ha a pártcsoportok minden egyes tagja harcot indít a felvetett hiányosságok megszüntetéséért.

**elsősorban példamutatással, másodsorban a pártonkívüliek nevelésével.**

A pártcsoport tagjain meglátszik a harciasság és ha a pártcsoport vezetők helyesen irányítják ezt, leküzdik az akadályokat.

Ha értékeljük a pártcsoportok munkáját, azt látjuk, hogy nagy a fejlődés. A legfontosabb feladat azonban az, hogy pártszervezeteink segítsék a pártcsoportok munkáját, mely gerinc pártszervezeteinknek. Meg kell tanítani a csoportot arra, hogy vezessék és irányítsák a pártcsoportok tagjait, de arra is, hogy rendszeresen tartsanak a bizalmi pártcsoportértekezletet, szabják meg a feladatokat a csoport

port részére, tartsanak szoros kapcsolatot a népnevelőkkel és ügyeljenek arra, hogy

**a csoport tagjai mélyítsék el a kapcsolatokat a pártonkívüli tömegekkel.**

Vessék fel bátran a hiányosságokat, bíráljanak bátran, a bírálást pedig eredményezze azt, hogy a pártszervezeteink a meglévő hiányosságokat a bírálaton keresztül kiküszöböljük.

Pártszervezeteinknek meg kell érteni, hogy a pártcsoportok megmozdulását üdvözölni kell és ez komolyan elősegíti a pártszervezetek munkáját, jelzőkészülék gyanánt fogja azokat a hiányosságokat és hibákat mutatni, melyek a termelésben, valamint a pártszervezet politikai életében mutatkoznak.

**Kollár István**  
a városi PB. szervező titkára

### Mi van a 107 szinti kötéllel

Amióta az új fronton dolgozunk, állandóan elmaradunk a tervekkel, pedig a kongresszus tiszteletére vállaltam, s mint kommunista, végre is akarom hajtani. Eppen ezért kérem az üzem vezetőségét, hogy az állandó kötélszakadást szüntessék meg. Naponta 4 órát dolgozunk, a bányánk olyan jó, hogy a szén magától öm-

lik, szégyeljük ezt a dolgot, Most amikor ilyen hibák vannak, az üzemvezetőség jelénk sem néz.

Vastagabb kötelet kellene betenni, mert úgy meg tudnánk előzni a kötélt állandó szakadást, mert ezek a jelenlegi kuplik elre-szelik a kötelet.

**Varga István II.**  
pártbizalmi.

### Hozzászólás a „Szótár-nyelvgyötrőknek” c. cikkhez

A „Várpalotai Bányász” március 26-i számában olvastam a „szótár-nyelvgyötrőknek” című cikket; ez az írás arra ösztökélt, hogy tollat fogjak. (Bár ezt ritkán szoktam.) Ugyanis, nem egészen értek egyet a cikk írójával, mert a felsorolt szavaknak van helyes értelmük s talán „az irányt nézi” kivételével mind jó magyar szó. Ezzel nem azt akarom mondani, hogy ez a szótár a lapunkban nem üdvös dolog, s a cikkíró nem jót akart, mert hiszen az értekezleteken sem hallani mást, mint ezeket a szavakat és bizony az nagyon csunya, ha valaki beszél, s minden második szava „súlypont” vagy „szempont”. Ellenben vannak szavak és kifejezések, amiket ostorozni kell, sőt „maradéktalanul” ki kell irtani. Például meg-hibásodott: ehelyett mondhatjuk, hogy elromlott, megrongálódott, elpusztult stb. Vagy: „hassunk oda”, ehelyett pedig talán használhatjuk pl. tegyük ezt, vagy azt a dolgot. Igen csunya még a következő szólás: „Az értekezleten nagyon élesen kihozta a dolgot”. Azután (ezt majd nem mindenki használja), el szok menni, le szok ülni, le van fagyva, el van utazva. Jó lenne, ha a cikkíró megírná, hogy a magyar nyelvben szok ige nincs.

Sajnos, mindentől a mi kis la-

palotai bányászok, hálául meg a helyesírási hibákat is vizsgáljuk csak úgy hemzseg az egész újság. A január 29-i számban volt egy keresztretjvény, megakartam oldani. De igen nehezen ment, mert a vízszintes 9. kérdést nem értettem, nem tudtam elképzelni, mi lehet az, hogy „csillében sok ilyen bánya”. En azt gondoltam, hogy kevés a csille és sok bánya szegény a csillében. A továbbiak folyamán jöttem rá, hogy a rejtvény szerkesztője Chilit akart írni. Érdekes, hogy ugyanazon a lapon, csak ellenkező sorokban már jól írták le a szóbanforgó álam nevet. Pár hét előtti számban Szenes Lali rovatában, Pongrácz Istvánról szóló cikk (ha jól emlékszem) jelen időben kezdődik s néhány sor után mult időben folytatódik, vagy megfordítva, nem tudom biztosan.

Kérem a fennebb említett cikk íróját folytassa ezirányú működését, de csak a nem magyaros szavakat írja le és írjon mindjárt helyettesítő szót is. Mert bizony most ezekkel nem szolgált. Egyben kérem a szerkesztőséget, ne hogy a levelemben előforduló hibákat kihagassza és „ledorongoló kritikát gyakoroljon”. („Dorongolás”. Lásd IV. évf. 13. szám Szigeti Aladár cikke.)

**Borzas István**

### Uj sztahanovistáink



Ilja Schönig, vajúr



Zotov János, vajúr



Gansberger Ferenc, vajúr



Zethauer Károly, vajúr



Demeter Barnabás vajúr